



Одним из первых в агрофирме «Октябрьская» вывел в поле свой агрегат механизатор Иван Степанович Ермошкин. Сейчас он занят на бороновании зяби.

Весна, похожая на осень, на душу навеивает грусть. А синоптики в марте предрекали комфортные погодные условия. Но, увы, не случилось массового выезда в поле на весенние работы во второй декаде. И только отдельные сельскохозяйственные предприятия урывками «крадут» у сумрачных дней буквально часы, чтоб вести боронование, подкормку озимых и многолетних трав. В их числе Пензятское отделение агрофирмы «Октябрьская».

На бороновании зяби здесь работают два агрегата: Ивана Степановича Ермошкина и Валерия Викторовича Журлова. Механизаторы стремятся использовать в дело каждую погожую минуту.

— На этом поле в тринадцать гектаров я закрою влагу сегодня, - говорит И.С. Ермошкин, - если позволит погода, завтра перееду на другой участок.

Здесь же агроном отделения Алексей Александрович Кошелев, с которым мы разговорились относительно предстоящего сева.

— Полагаю, что через неделю состоится массовый выезд на сев. Сейчас работаем урывками, как только погода позволяет, - поясняет специалист. — Объем предстоит выполнить достаточно большой: на 2220 гектарах необходимо уложить семена в почву. Из них только кукурузы на зерно – 700 гектаров. На севе будут заняты пять агрегатов, два — на кукурузных полях, три — на яровых зерновых.

В прошлом году в этом отделении с каждого гектара было намолочено 39,6 центнеров зерна. Результат мог бы быть выше, но из-за неблагоприятных условий случился недобор кукурузного зерна. С этих полей было собрано по 62 центнера. Рассчитывали на сотню. По утверждению Кошелева, этой весной будут учтены и исправлены прошлогодние недочеты, чтоб повысить урожайную силу полей.

Агрофирма «Октябрьская» - одно из немногих агропредприятий, которое очень серьезно занимается внесением органики в почву. И в этом отделении на площади 125 гектаров под пары было внесено 17 тысяч тонн органики. «Эликсиром плодородия», как раньше специалисты называли органику, напоятся значительные площади пашни, что и позволяет множить отдачу земли.

Учитывая специализацию хозяйства на производстве мяса птицы и яйца, другой

животноводческой продукции, здесь полеводство привязано к этому направлению. Наблюдается отход в севообороте от такой распространенной в республике культуры, как ячмень. Не вписывается он в кормовой рацион птицы по причине неохотного восприятия птицей. На смену ему пришла кукуруза на зерно, которая по питательной ценности значительно выше.

Повышает качество зерна и органика, которая дает прирост клейковины и белка. Все это, в конечном счете, отражается на качестве конечной продукции – мяса птицы и яйца. Очень большое внимание агрофирма уделяет качеству подготовки почвы. Здесь отдают предпочтение глубокой пахоте еще и из-за того, что предпочитают вести борьбу с сорняками, не поливая землю гербицидами, а механическим способом, что тоже играет на «руку» качеству конечной продукции. Особое внимание – подготовке почвы под сев кукурузы. Пахота на глубину 30 сантиметров, внесение достаточного количества удобрений, выравнивание поверхности... В общем, агротехника здесь на высочайшем уровне, что и позволяет повышать и урожайность полей и качество зерна. Здесь солома измельчается и запахивается, что тоже повышает агрофон полей.

На севе будут работать опытные механизаторы на современных образцах отечественной и импортной техники. И это обстоятельство положительно сказывается на темпах и качестве работ. Не даром в народе издревле считают, что «весенний день год кормит». Вот в агрофирме и дорожат каждой минутой на весеннем поле.

Р. Бегишев, Н. Заликов, Р. Санжапов, А. Арсланов, И. Биккулов, Р. Резванов – механизаторы опытные и ответственные. Им предстоит выполнить основной объем работ на весеннем поле. По информации агронома А.А. Кошелева, в текущем году земледельцы нацеливаются на урожай зерновых не ниже 40 центнеров с гектара, кукурузы – около 100 центнеров.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ.